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   Zpravodaj obce Vražné          MĚSÍČNÍK | NEPRODEJNÉ                únor 2024 

Úvodní slovo místostarosty
Milí spoluobčané, na Tři krále, dne 6. ledna 2024, uplynulo 140 let od úmrtí J. G. Mendela. 
Na Ústředním hřbitově v Brně u jeho hrobu proběhla pieta k této příležitosti. Spolu se sta-
rostou jsme položili věnec za občany obce k uctění této památky.  
 
Tradičně jako každý rok také letos proběhla 
Tříkrálovská sbírka, kdy malí králové obešli 
všechna stavení a zazpívali tradiční koledu. 
Velké poděkování ze srdce všem, kteří při-
spěli na dobrou věc, a také všem kolední-
kům. 
 
Ne každý den se stává, že by se o naší obci 
psalo v nějakém časopise, a hned na první 
stránce. Velké poděkování patří Vendy  
a Klárce, které napsaly článek o svatbách  
v Rodném domě a zaslaly jej do redakce ča-
sopisu Nevěsta. Tento časopis vychází sice 
jedenkrát za rok, ale má celorepublikový 
rozměr, a snad každý pár, který plánuje 
svatbu, do něj nakoukne. 
 

Určitě si nenechte ujít akce tohoto období, 
jako je maškarní ples, tradiční sportovní 
ples, nebo si jen tak zajděte na přednášky, 
které probíhají v posluchárně Rodného 
domu. V poslední řadě připomínám možnost 
podávat žádosti na změny územního plánu, 
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která je nyní otevřena a vyjde pro každého 
žadatele levněji než danou změnu řešit indi-
viduálně, termín je do 1. 3. 2024. 

V nadcházejícím období Vám všem přeji 
opět hlavně pevné zdraví. 
 

Tomáš Pelc, místostarosta 
 

Informace z úřadu
Občané mohou platit své poplatky už jen pouze na obecní účet: 170876881/0300. 
 
Dále připomínáme, že občané obce Vražné 
mohou podávat návrhy na změnu územního 
plánu: Žádosti můžete podávat na obecní 
úřad ve Vražném do 1. 3. 2024. Formulář 
pro změnu v územním plánu naleznete na 

našich webových stránkách www.vrazne.cz 
v odkaze Projekty nebo si jej můžete vy-
zvednout na obecním úřadě, kde vám s vy-
plněním pomůžeme.  

 

Poplatky za odpady 
Prosíme, abyste platbu přes účet za od-
pady provedli následujícím způsobem: 

Vepsat jména a příjmení osob, za které 
platíte: Např. Aleš Novák, Eva Nováková, 
Jana Nováková, Petr Novák... 

Adresa odesílatele: Např. Vražné 277 

Štítek koupíte na poště při převzetí a po kon-
trole platby. Při převzetí lístku se musí ob-
čan prokázat úhradou za odpady. Stačí na-
hlédnutí do internetového bankovnictví 
nebo vytištěné potvrzení o provedení 
platby. Alternativně je možné platit přímo 
na poště kartou. 

Blahopřání 
Přejeme hodně štěstí našim spoluobčanům,  
kteří oslavují své narozeniny v únoru: 
 
Mikulíková Marie  
Ježík Miroslav 
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Zprávičky z naší školičky 
Leden jsme začali oslavou Tří králů. Seznámili jsme se s jejich legendou, naučili se koledu 
My tři králové a vyrobili si královské koruny. 

Povídali jsme si o zimě a zkoumali vlastnosti 
sněhu. Trénovali jsme hod na cíl papírovými 
i sněhovými koulemi a děti si vyzkoušely 
malovat vodou se solí. Učili jsme se o zim-
ních sportech, kde všude je můžeme provo-
zovat a jaké pomůcky k nim potřebujeme.  

Ve školce nás navštívil zdravotník, pan Do-
minik z týmu profesionálních záchranářů – 

zdravotníci Opava. Všichni si nadšeně, ale  
s respektem prohlédli sanitku, odvážlivci si 
vyzkoušeli nosítka, zdravotnické pomůcky  
a vybavení. Děti se učily obvázat ruku kama-
rádovi, zopakovaly si, jak se chovat v pří-
padě, že se jim nebo někomu v jejich okolí 
něco stane, a jak si případně zavolat pomoc.  
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Autobusem jsme jeli do Dělnického domu v 
Odrách na loutkovou pohádku Příběh malé 
hvězdičky, která byla pro všechny příjem-
ným zpestřením měsíce. Žabičky navíc po-
znávaly oblečení – už ví, co si vzít s sebou na 
hory a které oblečení si oblečou v létě. Nau-
čily se písničku Zimní oblečení a zdramatizo-
valy pohádku O ztracené rukavičce. Berušky 
se navíc seznamovaly s volně žijícími zvířaty 

a povídaly si o tom, jak jim můžeme v tomto 
ročním období pomoci. Také se učily o růz-
ných druzích povolání, co vše k nim patří, za-
zpívaly si písničku Šili ševci, šili boty a ně-
která povolání si i vyzkoušely. 

Pěkné zimní dny Vám všem.  

Za MŠ Vražné, Mgr. Kristýna Opršalová
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Zprávy ze ZŠ 
Rozhovor s paní ředitelkou Alenou Ščukovou o Základní škole ve Vražném 

Jak byste zhodnotila naši školu a co ji činí 
tak jedinečnou? 

Naše škola je skutečně místem plným inspi-
race a podpory pro rozvoj každého žáka. Co 
je pro ni typické? Určitě bych zmínila pestrou 
a krásnou atmosféru jak uvnitř budovy, tak  
i v okolní zahradě. Je to místo, kde se cítíte 
jako doma a kde jsou prostory plné žákov-
ských prací, knih a míst k seberealizaci a od-
počinku. A samozřejmě, nezapomínáme na 
usměvavé a veselé žáky i zaměstnance, kteří 
tvoří tu správnou atmosféru. 

To zní opravdu skvěle. Můžete nám toto 
téma trochu rozvést a blíže specifikovat? 

Samozřejmě. V naší škole klademe velký 
důraz na různorodé činnosti a pohybové ak-
tivity, a to jak ve třídě, tak venku. Pro výuku 
využíváme metody a hry, které vedou k do-
sažení výchovně vzdělávacích cílů, a nechybí 
ani zpívání, dechová cvičení či dramatizace. 
Projektové dny jsou nedílnou součástí na-
šeho vzdělávacího programu, ať už probíhají 
ve škole či mimo ni. Například v rámci eko-
logické výchovy seznamujeme žáky s prin-
cipy permakultury a zdravého stravování 
přímo v praxi, a to ve spolupráci s odborníky. 
Podporujeme badatelsky orientovanou vý-
uku, a především tvořivé myšlení. 

Kde se mohou zájemci dozvědět více  
o těchto aktivitách? 

 

Nejlepší způsob, jak se o našich zajímavých 
aktivitách dozvědět, je sledovat naše we-
bové stránky, Facebook a Instagram, kde 
pravidelně sdílíme fotografie a videa z na-
šich akcí. Tyto materiály často tvoří samotní 
žáci pod vedením pedagogů. 

Přijímá vaše škola i žáky z jiných obcí  
a žáky se speciálními vzdělávacími potře-
bami? 

Ano, přijímáme žáky z různých obcí a pracu-
jeme také s žáky se speciálními vzdělávacími 
potřebami. Máme dvě třídy se spojenými 
ročníky, což nám umožňuje poskytovat indi-
viduální přístup každému žákovi. 

Jak se vaše základní a mateřská škola 
chtějí rozvíjet dále? 

Plánujeme růst společně s obcí a přizpůso-
bit prostorové kapacity naší školy. Mění se 
požadavky na budoucí profesní dovednosti, 
a proto i metody výuky. Chceme se připravit 
na budoucnost a připravit naše žáky na nové 
výzvy. 

Děkuji vám, paní ředitelko, za rozhovor, je 
skvělé vidět, jak se vzdělávací instituce 
mohou přizpůsobovat potřebám svých 
žáků a rozvíjet se spolu s nimi.  

Více se dozvíte na www.skolavrazne.cz
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Logopedka na ZŠ 
Nová logopedka na ZŠ díky podpoře MAP Odry 

Základní škola Vražné bude hostit logo-
pedku, která bude poskytovat speciální pe-
dagogickou podporu – logopedickou péči. 
Díky finanční podpoře MAP Odry byla do 
školy přidělena Mgr. T. Strnadelová, kvalifi-
kovaná logopedka. 

Tato nová služba je určena zejména pro žáky 
se specifickými potřebami v oblasti komuni-
kace, ale i pro ty, kteří potřebují pomoc  

s výslovností, gramatikou nebo porozumě-
ním textu. Logopedická péče je důležitá pro 
rozvoj jazykových dovedností a může vý-
razně pomoci žákům s jejich vzdělávacími  
i sociálními vazbami.  

Pro bližší informace o možnostech využití 
služeb logopedky se rodiče mohou obrátit 
na MŠ nebo přímo na ZŠ Vražné.  
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Střípky z kroniky 
Ze zápisů naší kroniky: konec roku 1969 

V roce 1969 došlo k vyčlenění pozemků ně-
kterých členů JZD Hynčice, kteří si podali od-
hlášky v roce 1968, a to:  

Chudý Josef 11,53 ha 

Lašák Eduard 7,61 ha 

Kenša Jan 0,78 ha 

Kliment Jan 1,29 ha 

Fárek Jan 10,34 ha. 

Pozemky byly vyčleněny, ačkoliv tito země-
dělci neměli žádné předpoklady k řádnému 
hospodaření a plnění dodávek zeměděl-
ských produktů. Zemědělci vystoupili z JZD 
pro vzniklé rozpory s vedením družstva. 
ONV odbor VHZL jejich žádostem vyhověl  
a vydal rozhodnutí, po předchozím jednání 
za účasti OZS. Rada MNV vyčlenění po-
zemků nedoporučila. 
 
Také ostatní JHR v obci dodávky neplnili. 
Pobírali však rodinné přídavky na děti, je-
jichž výplata byla uzákoněna v roce 1968 
pro JHR. JZD 1. Máj byla poskytnuta přímá 
pomoc státu v roce 1969 v celkové částce 
1.091.353 Kč. Rok byl ukončen ziskem 
310.000 Kč, který byl použit na doplnění 
fondů. JZD uhradilo státu na soc. zabezpe-
čení částku 283.690, - Kč.   
Stát vyplatil družstevníkům 214.952 Kč. 
 

Společenský život – ZDŠ 

V tomto roce 1969 vystoupili žáci na osla-
vách 1. máje a 25. výročí osvobození naší 
vlasti Sovětskou armádou s bohatým pro-
gramem. Rovněž na oslavách dne dětí vy-
stoupili žáci s řadou soutěžních vystoupení. 
Účast na těchto oslavách byla 250 občanů. 
SRPŠ při škole pracovalo aktivně, čistý vý-
těžek z uspořádaných akcí byl věnován 
škole na úhradu školního výletu žákům. Ji-
nak byly konány pouze taneční zábavy  
a oslavy u příležitosti významných výročí. 
V ZDŠ byly během roku prováděny drob-
nější úpravy, vymalování a nátěry místností 
v přístavbě školy, položeny dlaždice a ob-
rubníky kolem budovy školy.   
 
Dále se jeví naléhavá potřeba stavby pro-
dejny v Hynčicích. Stavba může však být po-
volena jako další akce až po dokončení roze-
stavěné stavby PZ v dolní části obce, která 
bude dokončena v příštím roce 1970. 
 
V roce 1969 zemřeli tito naši občané: 
Vladimír Pitrůn, Stanislav Zaoral, Kajetán 
Kočí a Tomáš Žárský. 

Zdroj: Kronika obce Vražné 1945-1972 
(digitální archiv ZA Opava) 

Vypsala: K. Kelnarová, kronikářka obce, 
leden 2024.
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OBČANSKÁ PORADNA CHARITY ODRY POSKYTUJE 
PORADENSTVÍ PRO PEČUJÍCÍ O SVÉ BLÍZKÉ

Charita Odry nově nabízí v rámci svých čin-
ností Poradnu pro pečující, která slouží jako 
poradenská služba pro seniory, osoby se 
zdravotním postižením či osoby, které o ně 
pečují. Poradenství je zaměřeno na infor-
mace potřebné pro pečující a poskytuje se  
i v domácím prostředí. 

Pro pečující je připravená Podpůrná skupina 
a dle zájmu je připravená fungovat. Staňte 
se součástí naší Podpůrné skupinky pro pe-
čující a otevřete svá srdce, pojďte to probrat 
se stejně pečujícími a dovědět se plno no-
vých informací. Služby jsou poskytovány 
bezplatně. 

PORADENSTVÍ PRO PEČUJÍCÍ 

Nabídka individuálních konzultací pro 
osoby, které pečují o své blízké v důsledku 
stáří, nemoci nebo zdravotního postižení. 
Konzultace při řešení problémů v různých 
oblastech života zdarma.  

Poradíme Vám: 

Kdo mi může s pečováním pomoci, kde hle-
dat psychickou podporu a pomoc. 

Ukážeme Vám: 

Jak být aspoň částečně soběstační (jak 
zvládnout oblékání, pohyb po bytě, hygienu) 
a případně jaké aktivity je možno realizovat, 
jakou sociální službu využít, jaké kompen-
zační pomůcky zvolit.  

Kontakty: 

Občanská poradna Odry, Hranická 
1113/32, Odry 742 35; Telefon: 737 236 
972 

Občanská poradna Fulnek, Masarykova 
388, Fulnek 742 45; Telefon: 604 320 913 

Občanská poradna Vítkov, Komenského 
169, Vítkov 749 01; Telefon: 731 228 547 

Občanská poradna Budišov nad Budišov-
kou, Partyzánská 229, Budišov nad Budi-
šovkou 747 87; Telefon: 604 324 141 

PODPŮRNÁ SKUPINKA PRO PEČUJÍCÍ 

Přednášky a setkávání osob probíhá dle ak-
tuálních potřeb pečujících, kteří částečně 
nebo celodenně pečují o své blízké, kteří se 
z důvodu stáří, nemoci nebo zdravotního po-
stižení stali závislými na pomoci druhé 
osoby. 

Co nabízíme a kde nás najdete? 

Možnost setkávání v rámci prevence syn-
dromu vyhoření a vzájemné podpory pečují-
cích. Uvědomění, že v tom nejste sami, mož-
nost sdílet emoce a zážitky. Účast odbor-
níků, např. psycholog, zdravotník atd.,  
a osob, které vám mohou při péči pomoci. 

Setkávání probíhají dle potřeby v rozsahu 
max. dvou hodin a bezplatně. 
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Jsme v Technotrase! 
V lednu se Rodný dům J. G. Mendela stal 
součástí Technotrasy. Technotrasa je prů-
vodcem do srdce technické a řemeslné 
práce severní Moravy a Slezska, kde se ná-
vštěvníci mohou ponořit do ducha historic-
kých technických památek a průmyslových 
oblastí. S našimi interaktivními edukačními 
programy, zaměřenými na včelaření, gene-
tiku, meteorologii a zemědělství, které byly  

i podmínkou vstupu do této platformy, mů-
žeme návštěvníkům nabídnout nevšední zá-
žitek.  

Pokud se tedy chystáte na cestu po Tech-
notrase a hledáte zážitky spojené s pozná-
ním a hrou, těšíme se na vaši návštěvu! 

Více na: Technotrasa.cz

  

 

Black & White and Red party 
Dne 20. 1. 2024 se již druhým rokem opa-
kovala seznamovací party pro nově přistě-
hované nebo stávající sousedy. Už jako mi-
nulý rok se nám zase stoly prohýbaly a také 
jsme mohli ochutnat různé míchané drinky, 

jako třeba oblíbenou Piña Coladu. Nebo 
Cuba Libre. DJ hrál až do ranních hodin a my 
jsme si to skvěle užili. Děkujeme organizáto-
rům za další vydařenou akci a těšíme se na 
Vás zase příští rok.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



únor 2024  11 
 
 

 

 



12                                                                     Zpravodaj obce Vražné 
  

Výsledky Tříkrálové sbírky 
Děkujeme Všem, kteří se letos zúčastnili Tříkrálové sbírky. Na Tříkrálové sbírce se vybralo 29 600 Kč.  
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Tříkrálová sbírka je největší dobro-
činnou sbírkovou akcí v České re-
publice. Do její organizace a průběhu 
koledování se každoročně zapojí více 
než 70 tisíc dobrovolníků, kteří do 
kasiček vyberou desítky milionů ko-
run. 

Vykoledované peníze mohou pomoci 
lidem v nepříznivé životní situaci, pro-
střednictvím Charity Česká republika. 

 

https://www.trikralovasbirka.cz/vyuziti/
http://www.charita.cz/
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Kontaktní informace
Obecní úřad Vražné 
Vražné 37 
742 34 Vražné 
telefon: 556 730 532   
e-mail: obec@vrazne.cz 
web: www.vrazne.cz 
datová schránka: cpgar52  
  
číslo účtu: 170876881/0300 
otevírací doba OÚ: 
Po 8.00–11.30 12.30–17.00 
Út 7.00–11.30 12.30–14.00 
St 8.00–11.30 12.30–17.00 
Čt 7.00–11.30 12.30–14.00 
Pá 7.00–10.00 
So, Ne zavřeno 
 
Starosta 
Lukáš Bršťák 
mobil: 603243840 
e-mail: starosta@vrazne.cz 
 
Místostarosta 
Ing. Tomáš Pelc 
e-mail: tomas.pelc@generaliceska.cz 
 
Sekretariát 
Martina Kostková 
telefon: 556 730 532 
e-mail: obec@vrazne.cz 
 

Pošta Partner 
Irena Mikalová                  
telefon: 556 730 525 
otevírací doba Pošty Partner: 
Po 8.30–11.30 14.00–16.00 
Út 8.30–13.30 
St 8.30–11.30 14.30–16.30 
Čt 8.30–13.30 
Pá 7.00–12.00 
telefon: 558 435 629 
e-mail: ucetni@vrazne.cz 
 
Rodný dům J. G. Mendela 
Hynčice 69  
742 34 Vražné 
mobil: 725 141 470 
telefon: 556 731 492 
 
Odpovědná osoba 
Bc. Vendula Horáková, DiS. 
e-mail: vendula.horakova@vrazne.cz 
e-mail: mendel@vrazne.cz 
 
otevírací doba Rodného domu: 
Po–Pá: 9.00–15.00  
So  zavřeno 
Ne  zavřeno 
 
provozní doba knihovny:  
Čt  12.00–17.00
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